

# 一闯红灯,路口就有了她的“大头照”和姓氏

## 我省交警的新装备让违法者很丢脸



本报记者 陈佳妮 通讯员 周瑾 林森

本报讯 宁波市中山路是严管示范路。一名中年妇女闯了红灯,路口的电子屏幕上,她的大头照赫然出现,下面还有她的姓氏。

9月28日,在浙江省“一创一治”(宁波)新闻发布会现场,这一幕让记者见识了高科技的厉害。

中山路上,平均每百米就覆盖有新装备,包括人脸识别、远光灯抓拍、声纳吸收、智能监控、高清视频综合采集系统等,这些高科技装备与连接的交管大数据平台一起,对机动车加塞、违停、乱鸣号、失驾、套牌假牌等违法行为实施精准打击。

其中,9月初刚刚启用的人脸识别抓拍系统“本领”不小。它能自动识别抓拍

闯红灯的行人和非机动车,并将违法人员的“大头照”即刻投影在路口的高清LED彩色显示屏,同时显示违法人员的姓氏等相关信息。

“这对企图闯红灯的行人和电动车驾驶人很有震慑作用,我们只要让他们看看路口的曝光显示屏,他们都会自觉退回到等候区。”路口执勤的宁波交警表示,这些高科技装备很有“威力”,投用以来,闯红灯等违法行为明显减少。

为弥补警力不足,浙江交警还积极向科技要战斗力,按“云上公安、智能防控”第一战略要求,积极推动“交管云”建设,打造了集情报收集、指令传达、实时监控指挥于一体的“大脑中枢”,强化智能管控,对突出违法实施精准打击。

大数据显示,70%的重特大道路交通事故是由“两客一危”车辆和大型货车

引发的。宁波交警联合运管部门研发了“电子围栏”,实时监管全市3万余辆客货运、危化品、工程车、集装箱等重点车辆。该系统能掌握车辆的实时位置和历史轨迹,对闯禁车辆自动报警。系统运行以来,每日查处重点车辆交通违法30余起。

除了高科技,精细管理良方是当日新闻发布会的另一个亮点。

城市交通管理,不仅要关注“大动脉”主干道的畅通,还要关注“毛细血管”背街小巷的畅通。温州市鹿城区五马街道八仙楼社区由10个小区组成,居民约13000人,夜间停车刚需约2800辆,但社区原本配套的停车泊位只有1200个,供求落差大,停车难、行车乱、事故频发成了社区的“老大难”问题。

去年以来,一场微循环改造工程在当地

展开:交警部门设置了单行线微循环,施划900多个停车泊位,对部分主干道实行错时停车,进一步规范标志标线的建设;城管部门给社区道路铺上沥青;住建部门提供资金支持……微循环改造完成后,行车通畅了,事故变少了。更令居民开心的是,因为交通环境的改善,社区的房价也涨了。目前,温州已打造52个交通微循环示范社区,解决了百姓家门口的畅通问题。而像八仙楼社区这样疏通“毛细血管”、打造微循环的做法,在全省各地都有样板可寻。

信息化的运用也带来交通故事的下降。截至记者发稿时,今年全省共发生上报道路交通事故8317起、死亡2491人、受伤7975人、直接财产损失3068.12万余元,同比分别下降16.19%、6.56%、18.08%、18.1%。全省未发生一次死亡5人以上道路交通事故。



## 千人誓师 忠诚保平安

9月28日上午,温州市公安局举行“迎接十九大·忠诚保平安”誓师大会,公安民警、武警消防官兵、平安志愿者等近千人整齐列队,场面壮观,“坚决打赢十九大安全保卫仗”的誓词嘹亮坚定。温州市委副书记、政法委书记姚高员参加大会并讲话,市委常委、公安局长罗杰主持大会。

本报记者 虞华盛  
通讯员 倪维调 叶定涨 陈道胜

## 鲸鱼搁浅象山海滩

通讯员 项信洲

9月27日下午,宁波边防支队高塘边防派出所接到报警,称有一条鲸鱼搁浅在象山高塘岛乡渔潭村海滩,急需救援。

搁浅的鲸鱼长约2.5米,头部紧紧地卡在乱石堆里,奄奄一息。边防官兵同当地村民一起展开救援,有的为鲸鱼撑伞遮阳,有的在沙滩挖沟引入海水,有的拿水桶不停向鲸鱼身上浇水。随后,村民与边防官兵找来绳子与竹竿,合力将鲸鱼抬起,小心翼翼将其移向海面。经过一个多小时的努力,鲸鱼终于回归大海。

边防民警提醒,鲸鱼、海豚、海龟等海洋生物多为保护动物,发现这些动物搁浅或受伤时,市民不要贸然行动,更不能伤害它们,应及时报警求助。



本报职业道德监督电话:0571-87054423

警鐘  
反对邪教 共建平安

## 安邦比武 展过硬本领

9月28日,浙江省安邦护卫集团在杭州举行“大练兵大比武”汇报表演暨“平安护航十九大”誓师大会,来自全省各安邦公司的代表队先后进行了擒敌拳、警棍盾牌术、抢劫处置模拟和防暴枪战术动作等表演,充分展示了队员们的过硬本领,表达了确保金融武装押运安全的决心。

本报记者 陈立波 通讯员 姚力

